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一、一雙回路之三相輸電線，由 S 端送電至 R 端，單線圖如圖一(a)所示，每

個導體直徑為 2 cm，若導體排列方式如圖一(b)所示，回路 2 的 S 端接地

且 R 端開路，回路 1 三相平衡電流有效值為 500 A，忽略導線電阻。

求回路 2 的 R 端 A 相電壓有效值。（10 分）

若回路 2 的 R 端接地，試求回路 2 的 A 相電流有效值。（10 分）

二、一電力系統單線圖如圖二所示：

試以變壓器容量及線路電壓為基準，繪出標么等效電路。（10 分）

試以 Gauss 法求出經 2 次疊代後的 V2實際值（V）。（10 分）
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圖三(a)

三、某三相 60 Hz 電力系統，以線路側 100 MVA、115 kV 爲基值計算系統元

件各相序阻抗標么值如圖三(a)單線圖所示。若忽略故障前之電流，並假設

發電機電動勢爲1.0 0 pu  。

試繪出正序、負序、零序電路圖。（6 分）

若匯流排 A 相發生阻抗接地故障，如圖三(b)所示，試求短路電流 If 實

際值（A）。（7 分）

若匯流排 BC 相發生短路故障，如圖三(c)所示，試求短路電流 If 實際

值（A）。（7 分）

四、一個電力系統具三匯流排，如圖四所示。在基值容量爲 1000 MVA 時，各

機組/負載的參數如下表所示：

機組/負載 發電量/用電量 頻率特性

機組 1 400 MW 速率調整率 R1 = 6%

機組 2 600 MW 速率調整率 R2 = 4%

負載 1 300 MW 頻率增加 1%，負載增加 1.5%

負載 2 300 MW 頻率增加 1%，負載增加 1.2%

負載 3 400 MW 頻率增加 1%，負載增加 0.8%

所有機組並聯運轉在標稱頻率 60 Hz，若負載 3 突然增加 100 MW，且兩

部機組均有能力進行調整，試求：

系統穩態工作頻率。（8 分）

 P13新的傳送功率。（6 分）

 P23新的傳送功率。（6 分）

五、試繪接線圖，並說明工作原理：

試繪零相比流器（ZCT）之接線圖，並說明其工作原理。（10 分）

試繪接地比壓器（GPT）之接線圖，並說明其工作原理。（10 分）
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